

俄军事飞行监测中心监测到——

美军侦察机抵近叙东海岸！

新华社符拉迪沃斯托克4月13日电 俄罗斯军事飞行监测中心13日说,该中心监测到美海军7架侦察机对俄驻叙军事基地进行了抵近侦察。

今日俄罗斯通讯社援引军事飞行监测中心的消息报道说,共有7架美海军侦察机抵近叙利亚附近的地中海东部海岸,对俄驻叙赫迈米姆空军基地和塔尔图斯海军基地所在区域进行了侦察。这7架美军侦察机包括从意大利一军事基地起飞的6架P-8A反潜巡逻机及从希腊一军事基地起飞的1架EP-3E电子侦察机。

叙利亚紧张局势近日再次加剧。叙利亚首都大马士革东郊东古塔地区日前据称发生“化学武器袭击”事件。美国总统特朗普9日表示,美方在军事上有很多应对选项,将在24至48小时内决定如何回应。特朗普11日再次威胁对叙动武,美国还谋划与英国、法国统一行动。

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德12日说,美国威胁对叙发动军事打击将加剧地区动荡,威胁国际和平与安全。俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃同日表示,俄罗斯不想看到叙利亚紧张局势升级,希望有关西方国家保持理智。



4月12日,美国国务卿提名人、现任中央情报局局长迈克·蓬佩奥在华盛顿出席美国国会参议院举行的国务卿提名人听证会。新华社发(沈霆摄)

美国下任国务卿鹰派色彩浓 提名一旦获批,“特氏”外交政策有望被坚定执行

据新华社北京4月13日电 美国国务卿提名人、现任中情局局长迈克·蓬佩奥12日出席国会参议院听证会,就美国外交政策表明立场。参议院近期将对蓬佩奥的国务卿提名进行表决。一旦获得批准,他将接替现任国务卿蒂勒森,成为美国第70任国务卿。

在参议院外交关系委员会听证会上,蓬佩奥就美俄关系、叙利亚、伊核、朝核等多个热点议题亮明态度。

他说,华盛顿应对俄罗斯的“软弱”做法将结束,美方将继续对俄实施制裁。围绕叙利亚化武疑云,蓬佩奥说,美国必

须对俄采取“更强硬措施”。

在朝鲜和伊朗政策上,蓬佩奥维持强硬态度,同时展现一定克制。蓬佩奥称朝鲜是美国所面临的重大安全威胁,不过,对于计划中的美朝领导人会面,他表示乐观,称这是美国和世界希望看到的。

就伊核协议,他说将尽力“修补”协议,如果失败,他会建议特朗普与盟友一起制定“更好的协议”。美媒认为,蓬佩奥这番表态与之前相比温和和收敛了些。

回应有关中美关系和美国对华政策的提问时,蓬佩奥表现谨慎,淡化鹰派立场,不忘与特朗普政府既有立场“对表”。

一方面,他坚持固有立场,宣称中国是美国的“战略挑战”,认为美方应加强在亚太地区的存在,加强与盟友沟通,同时他也显现出一定灵活性。当被问及中美间是否存在双赢的可能性时,他说,好的外交政策不一定是“零和博弈”,中美关系亦如此,双方仍有合作空间,美方需视具体情况而定。

当被问及更倾向新任国家安全事务助理博尔顿式的鹰派作风,还是国防部长马蒂斯式的稳健派,蓬佩奥表示,他遵循“特朗普式”作风。

可以预计,如蓬佩奥顺利任

职,美国国务院与白宫关系将比其前任蒂勒森主政期间更加紧密,对特朗普外交政策理念的“执行力”和“完成度”可能更高。

经历一年人事洗牌,特朗普的外交和安全核心团队从最初的内部相互矛盾的状态,逐步走向共和党鹰派占据主导的格局。今后,特朗普将迎来新的“左膀右臂”：“蓬佩奥+博尔顿”,实属“鹰派组合”。

这意味着,特朗普政府的外交将更趋于追求“绝对实力与优势”,步子迈得更大更硬。

蓬佩奥现年54岁,共和党人,2011年当选为堪萨斯州众议员,此后一直连任,直至被特朗普

纳入麾下。蓬佩奥因为在班加西事件调查中怒怼时任国务卿希拉里·克林顿而受到媒体关注。

特朗普对他的评价是:两人“处得来”,“波长”一致。

分析人士认为,蓬佩奥为特朗普一手提携,与白宫关系密切,有望坚定执行“特氏”外交政策。他鹰派色彩浓重,将把特朗普外交安全核心团队进一步推向共和党鹰派主导的格局,这将让美国外交呈现更强硬姿态和更多不确定性。

乌克兰总统宣布 将退出独联体

新华社基辅4月12日电 乌克兰总统波罗申科12日表示,乌将正式退出独立国家联合体(独联体),并将关闭位于白俄罗斯明斯克的乌驻独联体总部各相应机构的代表处。

波罗申科是在当天举行的第十一届基辅安全论坛上作出这一表态的。他还同时谴责乌政府重新审议独联体框架内签署的各项协议,研究其是否违背乌国家利益,以便在乌正式退出独联体时作相应处理。

独联体成立于1991年12月,是由原苏联大多数共和国组成的地区多边合作组织,目前共有9名正式成员,分别为亚美尼亚、阿塞拜疆、白俄罗斯、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、摩尔多瓦、俄罗斯、塔吉克斯坦和乌兹别克斯坦。

IS 袭扰村庄 14名伊平民死亡

新华社巴格达4月12日电 伊拉克官员12日表示,中部萨拉赫丁省当天发生极端组织“伊斯兰国”(IS)武装分子袭击事件,已导致至少14名平民死亡。

萨拉赫丁省警方媒体办公室官员穆罕默德·朱布里对新华社记者说,“伊斯兰国”武装分子当天上午袭击了该省谢尔科特镇东部一个村庄,并与安全部队及当地村民发生激烈交火,导致4名平民死亡。当天下午,当地村民在为这4名遇难者举行葬礼时又遭到路边炸弹袭击,导致10人死亡。

伊拉克总理阿巴迪去年12月9日宣布,政府军已收复“伊斯兰国”在伊控制的所有领土,伊拉克取得打击“伊斯兰国”的历史性胜利。但目前仍有部分极端分子藏身于伊拉克偏远地区,伺机发动袭击。

德国男子行凶 致伤多人被击毙

新华社柏林4月13日电 德国媒体13日报道说,当天凌晨4时许,一男子在德国中部城市富尔达市的一家面包店内持刀行凶,造成多人受伤。

报道说,事发时,面包店尚未开始营业,店内一名售货员和运货司机在事件中受伤。在警方赶到现场后,这名男子向警方发动攻击,导致至少一名警察受伤。警方人员随即将其击毙。

截至记者发稿时,警方尚未透露行凶者的身份与作案动机。

滑翔伞着陆后 被大浪卷入海中 3名奥地利人 命丧葡萄牙海滩

新华社里斯本4月12日电 葡萄牙国家海事局12日宣布,此前在事故中遇难的3名奥地利滑翔伞爱好者的遗体都已找到。

9日,在距葡萄牙首都里斯本以南40公里的塞辛布拉附近,一名30多岁的奥地利女性滑翔伞爱好者在海滩着陆后不幸连人带伞一起被大浪卷入海中,同行的另两名男子见状立即下海营救,但也被卷入海中。

事故发生后,葡海事警察立即展开救援行动,当天找到一名45岁男子的遗体。因恶劣天气,搜索行动曾一度中断。

葡国家海事局官员费尔南多·达丰塞卡说,另外两名奥地利人的遗体已于12日找到。

美航母 起航赴中东

当地时间4月11日,美国弗吉尼亚州诺福克,“杜鲁门号”航母战斗群起航前往欧洲与中东地区。

叙利亚疑似化学武器袭击4月11日继续搅动各方神经。美国总统特朗普抢先发“推文”,威胁导弹将飞向叙利亚。英国首相特雷莎·梅临时召集内阁成员12日商讨叙利亚局势,显示有意主导联合行动。

(视觉中国)



禁化武组织确认英对俄前特工“中毒”事件毒剂分析结果 俄方说:毒剂调查结论无法令人信服

新华社莫斯科4月12日电 俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃12日说,禁止化学武器组织(禁化武组织)对俄前特工“中毒”事件中的毒剂进行调查所得出的结论无法令人信服。

禁化武组织12日发布公报称,该组织已完成英国索尔兹伯里神经毒剂事件相关样本分析,确认了英国当局的分析结果。英国政府此前认定,这一事件中使用的是军用级别化学毒剂“诺

维乔克”。

但是,公报并未指出化学毒剂的名称和结构,只表示该组织呈交给所有缔约国的非公开报告中包含相关信息。

扎哈罗娃当天在外交部例行记者会上说,任何专家都清楚,在公布化武调查结论时,必须把对相关样本的化验和光谱分析结果公之于众,但该组织并未公布其发现的化武成分究竟是什么。在未能亲眼看到与“中毒”事件相关

的有毒物质、无法向伦敦方面直接了解情况前,俄方不会相信“中毒”事件的任何调查结论。

扎哈罗娃表示,伦敦方面一直在支持散布关于“中毒”事件的虚假信息,俄方认为,此次公布的所谓调查结论是在情报部门参与下英国对俄方发出的又一次挑衅。

俄罗斯前特工斯科里帕和他的女儿尤利娅3月4日在英国索尔兹伯里市街头一张长椅上昏迷

不醒。事件发生后不久,英国便指出这对父女是遭神经毒剂袭击,疑为苏联当年研发的“诺维乔克”,该毒剂技术后被俄罗斯掌握。

俄罗斯认为英国的指控“完全令人无法接受”,意在抹黑俄罗斯。

这一“中毒”事件引发美欧和俄罗斯之间自冷战结束以来最大规模的“外交战”,美英法德等国家集体驱逐超过150名俄罗斯外交人员,引发俄方采取了对等行动。